Galypette : Les politiques de relance et de rigueur

I) La politique monétaire (Banque centrale)
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II) La politique budgétaire (gouvernement)
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Synthése

De relance

De rigueur

Objectif : stimuler la croissance et 'emploi, lutter

Objectif : ralentir I'inflation

fonctionnaires, relévement des minima sociaux...

o contre la déflation Moyen : BC accroit son taux directeur, 2 colt crédit => freinage
g Moyen : BC baisse son taux directeur, N co(t consommation et investissement
S crédit => stimulation consommation et Effets pervers : croissance atone, chdmage (= effets récessifs)
= investissement
Effets pervers : tensions inflationnistes
Objectif : stimuler la croissance et I'emploi Objectifs : réduire le déficit budgétaire (et réduction de la dette),
2 Moyens : 7 des dépenses publiques et/ ou N freiner la dépense globale (& cause de tensions inflationnistes)
£ d’impdts donc déficit budgétaire Moyens : N des dépenses publiques, 7 des impdts, équilibre voire
S Effets pervers : fuites -> dégradation solde excédent budgétaire
@ extérieur (M>X), service de la dette. Effets pervers : croissance atone, 7 chdmage, dégradation qualité
des biens & services collectifs (= effets récessifs)
o | Stimuler la demande globale (I'investissement etla | Désinflation, modération salariale => 2 compétitivité-prix, hausse
= :E consommation) marge / rentabilité des entreprises
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Monétaire : Baisse taux directeur par la FED ou Monétaire : hausse taux directeur par la FED ou BCE
o BCE Budgétaire : Non remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant
=y Budgétaire : Grands travaux, prime a la casse, a la retraite, gel (voire baisse) des salaires des fonctionnaires, hausse
5 CICE, baisses d'imp6ts, embauche de delaTVA




